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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

Особливості застосування комп’ютерного моделювання 

для покращення навчального процесу 

Впровадження інформаційних технологій в навчальний процес надає 

можливість використовувати сучасні методи навчання: електронні курси,  

комп’ютеризовані лабораторні стенди, методи дистанційного навчання. В 

класичному варіанті для проведення лабораторних та практичних занять з 

комп’ютерної схемотехніки необхідні спеціалізовані стенди, 

вимірювальна апаратура та наявність відповідної елементної бази. 

Використання ж відповідного програмного забезпечення з комп’ютерного 

моделювання надає можливість проводити дослідження у віртуальному 

середовищі з можливістю внесення змін в процес моделювання в 

реальному вимірі часу.  

На даний час для комп’ютерного моделювання електронних схем та 

пристроїв використовуються так звані Spice-симулятори:  OrCAD, Micro-

Cap, NIMultisim та інші. Розробником  NIMultisim є компанія National 

Instruments. За даними компанії, програмний продукт NIMultisim 

використовується в навчальному процесі університетами Сполучених 

Штатів Америки та інших країн світу. 

Застосування комп’ютерних віртуальних лабораторій в навчальному 

процесі усуває проблему забезпечення кожного робочого місця реальними 

стендами та вимірювальною апаратурою, дозволяє моделювати 

різноманітні електронні схеми та досліджувати їх режими роботи, 

проводити детальний аналіз отриманих результатів. Такі лабораторії 

надають можливість навчальним закладам значно покращувати методику 

навчання та розвивати у студентів навички комп’ютерного дослідження.  

Використання віртуальних лабораторій при проектуванні та 

дослідженні електронних схем має перевагу в тому сенсі, що помилкові 

з’єднання в схемі, використання невідповідних елементів при 

моделюванні не несе небезпеки порушення схем та ураження електричним 

струмом. Невірне під’єднання вимірювальної апаратури не загрожує 

виходом її з ладу, що може відбуватися при використанні реальних 

лабораторних стендів та вимірювальної апаратури. Метою проведення 

лабораторних практикумів у віртуальній лабораторії є засвоєння навичок 
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роботи з віртуальними приладами, опанування методики комп’ютерного 

моделювання та дослідження електронних схем. Для забезпечення 

проведення лабораторного практикуму з дисципліни «Комп’ютерна 

схемотехніка» пропонується застосування програмного комплексу 

комп’ютерного моделювання електронних схем та пристроїв Multisim 

компанії розробника National Instruments. Компанія-виробник випустила 

безкоштовну версію програми версія NI Multisim Analog Devices Edition, 

яка має лише обмеження по застосуванню кількості елементів в одній 

схемі. Дана програма використовує стандартний інтерфейс Windows ї є 

дуже зручною у використанні. 

Програма містить велику бібліотеку елементної бази, яка включає 

пасивні елементи, аналогові та цифрові мікросхеми, елементи живлення, 

контролери, що дозволяє моделювати електронні схеми. Також існує 

можливість доповнення стандартної бібліотеки власними компонентами. 

Аналіз функціонування схем забезпечується набором різноманітних 

вимірювальних приладів. Програма надає можливість збереження зібраної 

схеми для подальшої роботи та використанні її при моделюванні більш 

складних пристроїв. Процес моделювання схеми, під’єднання 

вимірювальних приладів, виконання вимірювань та отримання результатів 

відбувається за тими ж правилами, що і в реальних умовах.   

Передбачено велику кількість режимів аналізу даних емуляції, від 

простих до самих складних. Звичайно, віртуальне моделювання не в змозі 

замінити натурного моделювання та дослідження, адже в реальному 

дослідженні необхідно проводити налаштування електронних схем для їх 

правильного функціонування. Проте впровадження та  застосування 

віртуального комп’ютерного моделювання для проведення лабораторних 

практикумів значно розширює можливості проведення досліджень та 

знижує затрати. Такі лабораторні місця легко піддаються модернізації, 

забезпечують  можливість урізноманітнення та ускладнення завдань. 
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